



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.428 ZAMORA JUEVES 4 DE ENERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

ESPAÑA, miembro del Comité asesor internacional del algodón

WASHINGTON, 3.-España, Filipinas, Dinamarca y la República Federal alemana han pasado a ser miembros del Comité asesor internacional del algodón. Estas admisiones han sido anunciadas por el Cuartel General y oficina permanente del Comité en Washington, con lo cual se eleva a 24 el número de miembros que están "especialmente interesados en el algodón". El Comité fue establecido en 1939 para vigilar la situación mundial del mercado del algodón, y para asesorar a los gobiernos de los países miembros sobre aquellos asuntos que requieren una colaboración internacional.-Efe.

MILLONES DE NORTEAMERICANOS VIERON AYER A FRANCO

Al difundir la emisora C.B.S. una entrevista televisada con el Jefe del Estado español

Homenaje a las naciones de habla española

Lequerica, invitado de honor al almuerzo ofrecido por el senador demócrata Dennis Chavez. Dean Acheson deseó un feliz Año Nuevo al representante español.

WASHINGTON, 3.-El embajador de España don José Félix de Lequerica y su esposa han sido invitados de honor en un almuerzo dado hoy por el senador demócrata por Nuevo Méjico, Dennis Chavez, y su esposa en el ala del Senado del edificio del Capitolio.

Chavez, en correctísimo español, ha acogido cordialmente a los señores de Lequerica y les presentó al secretario de Estado Dean Acheson y esposa quienes han llegado poco después. Dean Acheson ha acudido a la fiesta directamente desde su Departamento donde acaba de celebrar una conferencia de prensa.

El secretario de Estado ha deseado cordialmente al señor Lequerica un feliz año nuevo y ha cumplimentado a la esposa del embajador español manifestándole que habla un bello inglés.

Acheson ha estado presente durante todo el almuerzo, al cual han asistido también los embajadores iberoamericanos y sus esposas. Entre dichos representantes diplomáticos figuraban los de Uruguay, Méjico y Guatemala.

Entre los senadores que, acompañados por sus esposas, han acudido a la fiesta, se hallaban Tom Connally, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, John Sparkman, que cooperó en los esfuerzos para la anulación de la resolución de 1946, sobre España, y Pat McCarrren, decidido partidario de España.

Después del almuerzo, Chavez ha manifestado a la agencia United Press: "Me ha complacido en extremo tener ocasión de preparar este agasajo en honor del señor Lequerica, y también el hecho de

contar entre mis invitados a Dean Acheson, los embajadores iberoamericanos y sus esposas. Mi propósito era el de dar una muestra práctica del espíritu de buena vecindad entre los Estados Unidos y los países iberoamericanos, en presencia del representante de la madre patria. La fiesta ha constituido también un homenaje a las naciones de habla española".

"El señor Lequerica y su esposa—agregó Chavez—han hecho una legión de amigos desde que vinieron a los Estados Unidos, y tengo la seguridad de que se harán apreciar por todo el Cuerpo Diplomático de esta capital. En mi opinión la normalización diplomática con España realzará los beneficios que obtengan las naciones signatarias del Pacto Atlántico Norte.—Efe.

Gran cruzada de oración en Estados Unidos

WASHINGTON, 3.—El comienzo del año nuevo se ha caracterizado por una gran cruzada de oración en este país, en la que ha tomado parte, puede decirse, toda la población norteamericana, respondiendo así al llamamiento hecho por el presidente Truman. El domingo y lunes, en todas las iglesias estadounidenses de todas las confesiones se celebraron solemnes funciones y se rezaron oraciones de augurio para el nuevo año.—Efe.

"España hubiera deseado que en su experiencia hubiera aprendido el mundo y se hubiese evitado esta hora de angustia", dijo Franco al pueblo estadounidense

NUEVA YORK, 3.—La agencia United Press, en su servicio internacional de información, divulgó una amplia versión de las declaraciones hechas por el Generalísimo Franco en el palacio de El Pardo al corresponsal de "La Columbia Broadcasting System", señor Schoenbrum. Estas declaraciones, grabadas en cinta magnetofónica, han sido difundidas por dicha emisora. La entrevista fue impresionada a la vez por las Cámaras de Televisión de la C.B.S. Decenas de millones de norteamericanos han podido contemplar con gran nitidez la figura del Jefe del Estado español al mismo tiempo que oían su voz con gran claridad.

Texto de las declaraciones

"Excelencia, en nombre de la C.B.S. me gustaría que hablase a la nación americana sobre la situación presente en España", rogó al señor Schoenbrum.

"Con mucho gusto—respondió el Generalísimo—si esto ayuda a un mayor conocimiento y amistad entre nuestros dos pueblos. Yo comprendo que es difícil para algunos sectores del pueblo americano, or las características en que se desenvuelve su vida y su sentido democrático, comprender los sucesos políticos que pasan bajo otros meridianos. A España se le presenta el dilema de conservar sus convencionalismos legales y pecer o salvar a la nación saltando por encima de ellos. Nuestra generación prefirió esto último sin que por ello sufriesen detrimento la libertad que sólo bajo el orden, la paz y la seguridad colectivas puede garantizarse. Bajo el Régimen social que en España impera se ha reforzado nuestra unidad y se ha forjado nuestra esperanza en el futuro que es algo importante cuando se contempla la descomposición interna de tantas naciones, precisamente en el momento de peligro general".

"Dice Su Excelencia que España vive en paz y en seguridad colectivas. ¿Puede decir lo que piensa de la situación internacional a este respecto?"

"Si reconocemos que sobre muchas partes del mundo se cierne la amenaza y ya en muchos lugares la guerra es efectiva, no puede comprenderse el



espectáculo de desunión, de desgana, de egoísmo, debilidad y falta de fortaleza interna de que están dando muestra tantos países, cuando si saneasen su solar y con buena fe y lealtad uniesen sus medios en una política común frente a la agresión, les sobrarían demografía y potencia para sentirse seguros y alejar el peligro al que tanto se teme. No basta el no querer la guerra para que esta no nos alcance. Antes al contrario, son en la Historia más los pueblos pacíficos, amantes de la paz que desarmados fueron atropellados

(Pasa a la página SEXTA)

Duros combates en Indochina

SAIGON, 3.—Las fuerzas francesas y los comunistas están empeñados en duros combates a lo largo de la costa del mar de la China, en el noroeste de Indochina, anuncia un portavoz oficial francés. Otras fuentes de información señalan que varios batallones comunistas, han venido atacando en la zona de Tienyen, en el curso de estos últimos días. Las autoridades militares francesas se han limitado a decir que la aviación y la marina francesa han atacado las concentraciones rebeldes en dicha zona. En otros

puntos de Indochina, las fuerzas francesas destacadas en Thai-binh, a ochenta kilómetros al sudeste de Hanoi infligieron fuertes pérdidas a los atacantes comunistas. Otros puestos franceses fueron hostilizados por los rebeldes, sin que estos consiguieran resultado alguno.—Efe.

China comunista no quiere la paz

LAKE SUCCESS, 3.—La China comunista se ha negado a discutir los ocho puntos del plan de cese de hostilidades en Corea, informa la Comisión de mediación de la ONU por boca del representante indio sir Benegal Rau, a la Comisión Política principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Así, los esfuerzos para poner término a la guerra de Corea han sido infructuosos. Aunque la comisión tripartita no hace recomendaciones de ninguna clase, su informe descubre que aseguró a Mao Tse Tung que una vez se detuviera la lucha, podrían celebrarse discusiones sobre todos los problemas de Extremo Oriente.—Efe.

Producción de las Centrales térmicas en 1950

MADRID.—Se conocen algunos datos de la importante aportación que las nueve centrales térmicas han prestado durante el pasado año de 1950 a la producción de energía eléctrica. Por lo que hace a la central térmica de Compostilla, en Ponferrada, propiedad de la empresa nacional de electricidad del Instituto Nacional de Industria, ha producido en 1950 la cantidad de 338,2 millones de kilovatios-hora, habiendo quemado en este tiempo unas 250.000 toneladas de menudo de antracita. Desde su inauguración el 28 de julio de 1949 esta central ha producido 451,8 millones de kilovatios hora. Actualmente tiene instalados 50.000 kilovatios-ampères, estando en marcha la ampliación a 150.000 kilovatios-ampères.—Cifra.

EN ESTE NUMERO

¿Qué nos reserva el año 1951?

Lea en 3.ª página

1950 en imágenes

Vea la 4.ª página

HOY, LA FIESTA DEL SAINETE

* Durante todo el día de ayer no cesaron las llamadas telefónicas a nuestra redacción solicitando localidades para la extraordinaria función de exaltación del sainete que esta tarde, a las ocho

menos cuarto tendrá lugar en el Teatro Ramos Carrión. A todos nuestros solicitantes les dijimos—y aquí repetimos para todos los lectores—que las localidades se despachan únicamente en la Contaduría del teatro.

Estas llamadas telefónicas son el mejor exponente de la expectación con que se espera el acontecimiento artístico que patrocinara la Asociación de la Prensa, en el cual intervendrán todas las figuras de Los Ases Líricos con arreglo al programa que ofrecimos ayer. El ofrecimiento del acto lo hará nuestro querido compañero Ruffo Gamazo Rico, Don Puro.

* N. de la R.—Noticias de agencia anuncian que los más importantes diarios estadounidenses, europeos, de la América española y del Oriente Medio han destacado en las primeras páginas las declaraciones del Jefe del Estado español a un corresponsal de la emisora norteamericana C. B. S.

En Cuatro Palabras

Mac Cloy y Adenauer han conferenciado durante cinco horas y media sobre la participación alemana en la fuerza defensiva atlántica

* Los militares nacionalistas chinos tratan de persuadir a Chang Kai Chek para que ataques a la China continental para sorprender a los comunistas, en sus preparativos de invasión de Indochina.

* El cuerpo diplomático acreditado en Lisboa ha felicitado al mariscal Carmona con motivo del año nuevo. El embajador de España habló en nombre de sus colegas para desear prosperidades a Portugal.

* El presidente de la Indian Limestone Company ha telegrafiado al rey Jorge VI, ofreciéndole una reproducción de la famosa Piedra de la Coronación, robada de la Abadía de Westminster. Dice que su Compañía sería dichosa ofreciendo un duplicado de la famosa piedra.

* Clement Attlee cumplió ayer 68 años de edad. Herbert Morrison, también cumplió años ayer; exactamente 63.

* Organizado por el Consulado de España en Los Angeles (California) se iniciará hoy el segundo ciclo de conferencias sobre Cultura Hispánica, que se prolongará hasta mediados del próximo mes de junio.

* La epidemia de gripe registrada en el centro de Inglaterra, ha desarticulado completamente la vida en las capitales y se da el caso de que los medicamentos han agotado en numerosas partes para combatir la enfermedad seblaciones.

* Truman ha reforzado hoy la reorganización de movilización de defensa, presidida por Charles Wilson, con objeto de acelerar la producción militar.

* El Gabinete francés rechaza la acusación rusa de que Francia violó el tratado de amistad franco-soviético de 1944 al acceder al rearme alemán y al consentir que Alemania perteneciera al Pacto del Atlántico.

Se lucha en los arrabales de Seul

LA CIUDAD ESTA ENVUELTA EN LLAMAS

Retirada general de los aliados

Dos millones de personas buscan refugio más al sur

TOKIO. (Urgente), 3.—Las fuerzas de las Naciones Unidas luchan contra los comunistas en los arrabales septentrionales de Seul, anuncia el corresponsal de la agencia Reuters en Tokio. La capital de Corea del Sur está envuelta en las llamas de los edificios que han sido incendiados por los paisanos antes de abandonar la ciudad.—Efe.

RETIRADA GENERAL
SEUL, 3. (Urgente).—Un portavoz del octavo ejército ha anunciado hoy miércoles que las fuerzas de las Naciones Unidas estaban llevando a cabo una retirada general a todo lo largo del frente coreano.—Efe.

CABALLERÍA MONGOLA

TOKIO, 3.—Las últimas noticias recibidas de Corea indican que la caballería mongola ha aparecido en el frente de combate al este de Seul y que, dirigiéndose hacia el sur, trata de envolver a los defensores de aquella capital. Se añade que en el sector de Seul, dos compañías aliadas compuestas de 230 hombres cada una, han sido cercadas por el enemigo.—Efe.

EL GOBIERNO ABANDONA LA CIUDAD
SEUL, 3. (Urgente).—El Gobierno ha abandonado esta ciudad hoy miércoles y la población presenta

prácticamente el aspecto de un manicomio, tratando funcionarios y personas particulares abandonar la lo más rápidamente posible.

El presidente Rhee ha marchado a las diez de la mañana y sus ministros poco después. Uno de los últimos en partir ha sido el ministro del Interior, Chugh Pyongok. Todo el mundo se dirige hacia el sur. La mayoría de los que huyen son mujeres con niños, que han tenido la ayuda de un hombre para su marcha. Muchas de ellas llevan en los brazos o cogidos de la mano a sus hijos. Ante los

edificios del Gobierno y el Municipio, los camiones se cargan con los últimos enseres de los empleados que han permanecido aquí hasta el último momento.—Efe.

EVACUACION CIVIL

SEUL, 3.—Los pequeños carros de mano se cotizan a precios astronómicos en la capital de Corea del Sur. Se calcula que sólo unas 200.000 personas han quedado en Seul, mientras que más de un millón la está evacuando en dirección sur.—Efe.

DOS MILLONES DE PERSONAS EN EXODO

FUSAN, 3.—Dos millones de coreanos se dirigen hacia el sur de la península con los ajuares que han podido salvar de sus casas en poder ya de los comunistas o amenazados por ellos. En Fusan todos los edificios están abarrotados de refugiados.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Serafin el Pinturero" y fin de fiesta, (Compañía Ases Liricos).

TEATRO PRINCIPAL.—"Cuando muere el dia" y "La sombra de una duda".

CINE BARRUECO.—"Marco Antonio y Cleopatra".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al dia 3, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 878 y con 5 pesetas los terminados en 78.

Triduo misional en San Esteban

Durante los días cuatro, cinco y seis del corriente, se celebrará en la iglesia de San Esteban el solemnisimo Triduo misional de la Pia Unión Misionera del Inmaculado Corazón de María. Los cultos se desarrollarán con arreglo al siguiente horario: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión armonizada. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón y reserva. Predicará el R. P. Eulogio Sánchez C. M. F. de la residencia de Zamora.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la Iglesia de San Esteban, P.P. del Inmaculado Corazón de María, a las diez y media de la noche de hoy jueves 4, Vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante toda la noche el turno octavo San Antonio María Claret.

Actividades de la Acción Católica

En el Centro Interparroquial de los Jóvenes de A. C. se está celebrando un Cursillo para aspirantes dirigentes. Comenzó el día 1.º y finalizará el próximo día 6. Las lecciones y conferencias están a cargo de jóvenes propagandistas.

En el acto de apertura ocupaban la presidencia el reverendo señor consiliario don Tomás Alonso Prilla, el delegado de aspirantes don Manuel Espías Sánchez y el presidente de los Jóvenes don José María Rodríguez Lorenzo.

Hicieron uso de la palabra el delegado de aspirantes, explicando el por qué del cursillo y exponiendo la grandeza y responsabilidad del cargo de dirigente. El presidente de aspirantes Jaime Gago, expuso las virtudes que deben de adornar a todo aspirante, y por último el señor consiliario exhortó a los muchachos a trabajar de lleno por la Gloria del Señor desde las primicias de este año que comienza.

Ayer se cursaron los siguientes telegramas: Al excelentísimo señor don Eduardo Martínez González, obispo preconizado de Zamora con estos términos:

"Reunidos aspirantes de A. C. cursillo dirigentes, piden a V. E. paternal bendición. Besa anillo pastoral Manuel Espías, delegado". al cual contestó el señor obispo: "Complacido envió bendición cursillistas Acción Católica, augurando frutos copiosísimos. Obispo preconizado".

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1 ZAMORA
S. Torcuato, 46-2.

Cada vez más cerca los Magos de Oriente

FRANKFORT DEL MAIN. (Alemania). (4, madrugada). Crónica de nuestro enviado especial. John Piter.

Volando a velocidades supersónicas, recorrimos en el día de ayer todos los países del norte y centro de Europa, sin olvidar ninguno. El viaje fué emocionante en todo momento por la rapidez con que se llevó a cabo la distribución de nuestros radiotelegrafistas, señor Grünwal, y el locutor del equipo volante sentados ante una mesa y jugando a los dados todo lo que tenían a mano, hasta las lámparas del aparato de radio, que en esos momentos se encontraban en poder, como era natural, del señor Fernández. Y esta fué la causa, queridos niños, que ayer noche se retrasara la retransmisión y no pudiera habitaros el simpático Rey Negrito.

La prensa tenía razón al decir que por Suecia hacia un frío terrible. Desde el cabo Norte hasta el estrecho de Gategat al sur, estaba cubierto el país por una espesa capa de hielo y nieve, dificultando enormemente la labor de los Magos y teniendo que ayudar todos los componentes de la caravana para que ningún niño quedara sin su merecido premio. Naturalmente, esto no afecta para nada al buenazo del señor Fernández, que debido al susto que recibió el otro día, se negó en redondo a dejar la cabina del avión, alegando que se encontraba muy enfermo debido a los golpes recibidos. Pero cual no sería nuestro asombro cuando regresábamos a las nueve al aparato supersónico para que los Reyes Magos hablaran a todos los niños de Zamora en su charla acostumbrada de la noche al encontrarnos con la sorpresa de que el emisor de radio no funcionaba por estar completamente desmontado y faltarle todas las válvulas. Al momento creímos que algunos bandoleros intentarían robarnos, y al oírnos llegar, huyeron con lo poco que pudieron llevarse, pero uno de los pajes nos demostró lo contrario llamándonos desde la puerta del pequeño bar del avión. Nos acercamos rápidamente y vimos el original espectáculo de nuestros radiotelegrafista, señor Grünwal, y el locutor del equipo volante sentados ante una mesa y jugando a los dados todo lo que tenían a mano, hasta las lámparas del aparato de radio, que en esos momentos se encontraban en poder, como era natural, del señor Fernández. Y esta fué la causa, queridos niños, que ayer noche se retrasara la retransmisión y no pudiera habitaros el simpático Rey Negrito.

Dentro de una hora saldremos para Suiza, Austria e Italia. Por lo tanto, a las tres de la tarde, hablarán los tres Reyes Magos desde la Ciudad Eterna. Hacia las cinco marcharemos a Francia y en París darán la alocución acostumbrada de la noche, siendo esta adelantada en una hora debido a la gran cantidad de cartas recibidas. Por lo tanto mucha atención, niños zamoranos, a las ocho de la noche para oír a sus Majestades.

LA ORQUESTA NACIONAL DE CAMARA

En el concierto de la Asociación Zamorana de Bellas Artes



La Asociación de Bellas Artes va a comenzar su labor en este año de 1951 con un concierto a cargo de la Orquesta Nacional de Cámara, dirigido por la batuta de Van Benda, exdirector de la Orquesta de Berlín, una de las primeras figuras del mundo de la música.

Ya conocen los zamoranos a la renombrada agrupación, puesto que no hace un año siquiera tuvieron ocasión de escucharla en un memorable concierto que dirigió Ataulfo Argenta.

La fecha del concierto aún no está fijada pero será dentro de esta primera quincena, seguramente el día 11 o el 13. Próximamente daremos a conocer el programa elegido para dicho concierto.

En el Gobierno Civil y en «AUXILIO SOCIAL», se reciben donativos para la Campaña de Navidad, no demores tu aportación.

Campaña de Navidad

OCTAVA relación de donativos en metálico.

Colegio de Arquitectos, 250 pesetas; delegado y personal de Educación Nacional, 85; don Claudio Santamaría Arigita, 25; don R. G. de Zamora, 50; funcionarios del Servicio Nacional del Trigo, 210; don Joaquín Barrios, 100; don Miguel Morán Crespo, 1; don J. P. 50 funcionarios de la Telefónica, 200; don Manuel Rodríguez Juan, 200; don Jacinto Gómez Buitrago, 50; don Arturo Lozano, 25; don Eduardo Gutiérrez Prieto, 100; don Manuel Aguirre Diez, 50; don Gonzalo Bellido, 25; don Victor Martín, Artola, 100.

Suma pesetas 1.521.
Suma anterior, 123.682,15.
Suma total, 125.203,15.

SEXTA relación de donativos en prendas.

Don Claudio y Angel Rodríguez, 68 prendas, 326,40 pesetas; doña María Luisa Serapio, 11 pares Calzados goma, 142,20; don David García, 4 prendas, 62; don Antonio Alvarez Calvo, 2 prendas, 25,90.

Suma pesetas, 556,50.
Suma anterior, 13.843,05.
Suma total, 14.399,55 pesetas.



QUINTO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

D. Salvador García Villaplana

Falleció el día 6 de enero de 1946

D. E. P.

Su esposa, hijo, nieto y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración en sufragio de su alma.

Misas el día CINCO a las nueve y media y el día SEIS, nueve y media y diez en los PP. del Corazón de María; el día SEIS, a las ocho y una, y el SIETE ocho y una y el ROSARIO con Expositión el día SEIS en San Torcuato; Convento Marinas el día SEIS misa a las ocho; el día SEIS a las siete y media en el Asilo de Ancianos; el día SEIS en la Iglesia del Cristo de las Victorias, a las dos en Madrid.

Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO

Hoy: 5,30, 8 y 11. Estreno

Marco Antonio y Cleopatra

Un ciclón de carcajadas con Luis Sandrini y M.ª Antonieta Pons

Mañana estreno de la espectacular revista con las bellas melodías de Cole Porter

DESDE AQUEL BESO

Rita Hayworth, Fred Astaire

Sábado 11 noche GRAN BAILE Caballeros, 12 pesetas Señoritas, 5

TEATRO RAMOS CARRION

Compañía ASSES LIRICOS

Hoy A las 7,45:

Función patrocinada por la Asociación de la Prensa

LA FIESTA DEL SAINETE

con "SERAFIN EL PINTURERO" y una antología de la zarzuela española, cantada por todas las figuras de la Compañía. "Molinos de viento" "La dolorosa", "El cantar del arriero", "La montería", "Luisa Fernanda", etc.

Desfile de personajes de la zarzuela española y Gran Final por toda la Compañía

A las 10,45:

MUSICA CLASICA

de Chapí y SERAFIN EL PINTURERO

de Foglletti Roig y Arniches

MANANA:

La opereta de Vives

LA GENERALA

creación de Purita Giménez.

Por dificultades de montaje se aplaza hasta el lunes el estreno

DE CASCORRO A PASAPOGA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Continúa desde las 5,30

CUANDO MUERE EL DIA

por Gene Tierney y LA SON-BRA DE UNA DUDA por Teresa Wrigh y Joseph Cotten

Mañana JUAN NADIE por Gary Cooper con otro gran triunfo



REGALOS PRACTICOS

- BATINES CABALLERO
- PAÑUELOS LANA
- CHAQUETAS CASA
- CORBATAS
- CAMISAS
- PIJAMAS
- CAMISIONES
- PAÑUELOS BOLSILLO
- CALCETINES
- GABARDINAS
- PAÑUELOS GASA
- CANADIENSES
- CHAQUETAS Y
- ABRIGOS DE PIEL
- TRINCHERAS

SEDERIAS SEVILLANO

Santa Clara, 19

Le ofrecemos las nuevas secciones del Principal

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO pareja mula, macho, jóvenes, y prensa pequeña para uva. Informes: Tres Cruces. Villa Amelia. (23)

VENDO un piano en buen estado y un amplificador para

bailes. Sancho IV, 64. Zamora. (25). VENDO 800 arobas paja legumbres. Tratar con Constantino Casaseca en Arcenillas. (27)

SE VENDEN algarrobas y garrofa, entera, troceada y molida para pienso de ganados, en almacenes Bravo. Paseo Tres Cruces, Zamora, Teléfono 2071. (28)

VENDO furgoneta

motor nuevo; ruedas seminuevas. marca Whippet. Tratar con Dimas Temprano en Toro. (29)

GRANJA Gahupolis vende pollitos de un día y los cria hasta 2 meses. Teléfono 1775. (30)

MAQUINAS hacer punto, nuevas, Dubied, 80 centímetros cuatro golpes palanca, garantizadas 15.000 pesetas. Imperio, ARRIENDO locales

Montera, 32. Madrid. (32). VENDO galga de 3 años a prueba. Tratar Onésimo Hernández, San Miguel de la Ribera. (46)

BICICLETA niño seminueva se vende en San Gil, 2, principal. (49)

Ofertas INVICTA-RADIO. Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURONES Relojería. BENAVENTE. (18)

propios para industria en Plaza Santiago 2. (41). Ocasión alquilo tienda buen sitio, sin traspaso, veinticinco duros mensuales. Razón Arapiés 17. (Candelaria). (47)

EXTRAVIO de una vaca, 8 años, delgada, grande. Informes Abundio Santiago Villaba de la Lampreana. (48)

SE TRASPASA el local de calzados "El Volcán". Viriato 1. Grandes facilidades de pago. (26)

LA CULPA ES SUYA



Por algo las quieren PHILIPS

Mejores no hay

Su campaña de publicidad en IMPERIO

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

El época. Núm. 298
Jueves 4 de Enero
de 1951

No es de esperar...

(Viene de la página TERCERA)

de desquite contra los occidentales, mientras Europa, sin Pacto del Atlántico, se disputaba el Sarre, reducía la producción del Ruhr y seguía llevando a cabo férrea dictadura sobre sus satélites "desmantelamientos", con un tes, mientras las "quintas columnas" comunistas campaban a sus anchas en Francia, Italia, Inglaterra y Estados Unidos, y agentes de la Komintern dictaban la política del Quai d'Orsay, del Foreign Office y hasta del Departamento de Estado, con todos estos triunfos en la mano—repetimos—, si Rusia no ha ido a la guerra es porque no ha querido, ya que, a pesar de todo, nunca pudo ver claras las perspectivas de un desenlace victorioso. Fácilmente se comprenderá que esas perspectivas son hoy mucho más nebulosas para los rusos. Con el Pacto del Atlántico, con Alemania y el Japón semirrepletos en su papel de taponadores guardianes a ambos extremos del frasco soviético, con la industria de los Estados Unidos en pie de guerra, con la movilización espiritual de todo Occidente contra el comunismo y con todo lo demás, mal puede pretender Stalin lo que antes no osó. Hoy, como ayer, Rusia no quiere la conflagración, si-

no sus frutos, como ya anunció Churchill clarívidamente. Ni tampoco la guerra mañana. Desengañémonos, Rusia, que ha hecho inevitable el conflicto armado—por la naturaleza intrínsecamente nociva de su régimen político, por su consiguiente incompatibilidad para coexistir pacíficamente con otros regímenes, por su apetito insaciable y por su continúa acción agresiva—, no provocará, sin embargo el "casus belli". Una y otra vez hemos escrito que Rusia apetece muchos Munichs—de los cuales acaso sea el último el viaje de Attlee a Washington, con su probable consecuencia: la retirada norteamericana de Corea—, pero rehúsa como pueda cualquier Dantzig. Tratará de distraer la atención y el esfuerzo de los Estados Unidos—y ésta es la actual trampa tendida por los soviets— en una guerra interminable con China. Pero no será Rusia, como tal beligerante abierto, la que ataque primero. Tendrán que ser los Estados Unidos, Occidente, quienes acosen a la U. R. S. S., la azuzen y la obliguen a luchar. Y en esa etapa hemos entrado...

José Ramón APARICIO

(MAÑANA: "LA CONFLAGRACION ES INEVITABLE")

"Bobaditas"

En un baile de Nochevieja, hay siempre una pareja de novios que muy serios y silenciosos, piensan en el futuro. En el mismo baile se ve siempre una pareja matrimonial que serios y silenciosos, piensan en el pasado. ¿Qué atan tiene el Amor de llevarle la contraria al tiempo. Hay quien considera el número de amigos que tiene por el número de tarjetas de felicitación que recibe. Año nuevo, vida nueva. El hombre lo piensa y lo dice pero la mujer no lo piensa y cree que lo hace. La mujer confunde el infinitivo

Por José Aurelio VALDON

(?) "maquillar" con el pretérito "yo era".

Que interés tienen algunas mujeres cocientes en vestirse para una fiesta nocturna, como si fueran mujeres indecentes.

Hay jovencito que come lombrar y cordero asado en su casa. Luego va al baile del Casino y "come pavo". Igual que el menú de propaganda de un restaurante en la Nochebuena.

Dicen los programas... "Tradicional baile de Nochevieja desde las once de la noche hasta la madrugada". Luego termina a las dos, que es la una, que es poco más de la medianoche.

Desde que comienza a tocar la orquesta hasta que inicia el baile las primeras parejas transcurre una hora. Esta hora es la línea Maginot de los prejuicios sociales.

Después de una fiesta, un hombre embriagado puede dar pena o risa, pero una mujer "ligeramente mareada" da asco.

Los hay tan económicos que aprovechan estos días para comprar el calendario del año que termina.

Un hombre que va a la misa del gallo con su esposa y sus cinco hijos es un padre de familia de buenas costumbres. Un hombre que va al baile del casino con su esposa y tres hijas casaderas, es un mártir.

Por todas las calles y en todas las casas, la misma cantinela: "ande, ande, ande... la marinera...". Parece una canción de Quintero, León y Quiroga.

Tomar las doce uvas en la plaza de Santa María es cumplir una tradición. Retirarse a sus casas, una vez tomadas, es sentir envidia de la "cabeza de playa de Fusan".

Si al sonar la quinta campanada del reloj, en las doce de la noche del día treinta y uno, se escuchara la sirena de alarma, el bombero no se enteraría, el filósofo seguiría tomándose tranquilamente las uvas, el hombre inteligente saldría corriendo al lugar del siniestro y la mujer gritaría. La mujer no perdona el grito ni siquiera cuando tiene la boca llena.

Del veintidós de diciembre al cinco de enero, todos quieren ser buenos. Del cinco de enero al veintidós de diciembre todos dicen lo mismo: "miga del tuyo, que con el aire no se oye".

Estos días, el hombre es feliz en el hogar. Ahora va a resultar que el encanto femenino radica en sus dotes culinarias.

Menos mal que el día uno de enero es fiesta, porque sino ir a tomar las doce uvas sería comparable a un partido de fútbol entre el Lérida y el Alcoyano.

Antes de tomar las doce uvas, todos se dicen lo mismo: a cada campanada, una uva, pero luego todos se atragantan con la prisa. El hombre es siempre impacientemente voraz.

Los estampidos de las botellas de "champán" son la publicidad de las reuniones en grupo.

Al final del baile, el ir por las prendas dejadas en el guardarropa es como recoger, las llaves de un grupo de viviendas protegidas.

Por muy humana que sea una mujer, siempre que lleve un cigarrillo en la mano parecerá una estatua. De la libertad, naturalmente

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores concejales, camaradas Mayo Barrios, y Allen García, celebró el día 28 de diciembre la sesión ordinaria de la semana la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Pablo Alonso Pallares, para que en la planta baja de una casa propiedad de don Félix Valbuena, sita en la calle del General Aranda, y en la fachada posterior, correspondiente a la calle de la Encomienda, pueda proceder a la apertura de un establecimiento dedicado a restaurante económico.

Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al cabo de la guardia municipal señor Martínez Colinas.

Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al vigilante de arbitrios señor Gómez Andrés.

Conceder la licencia anual reglamentaria de 15 días al conserje enterrador del Cementerio municipal señor García.

Acceder a lo solicitado por don Germán Rubio Fidalgo, sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Acceder a lo solicitado por don Desiderio Méndez, sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Acceder a lo solicitado por doña Lorenza Parriego, sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Acceder a lo solicitado por don José Fernández, sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Acceder a lo solicitado por don José Conde Domínguez sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Acceder a lo solicitado por don Santos Vega Suárez, sobre aplazamiento de pago de contribuciones

especiales por construcción de alcantarillado.

Acceder a lo solicitado por don Secundino Gallego Bermejo y en su consecuencia autorizarle para el aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Acceder a lo solicitado por doña Rosa Esteban Rodríguez, sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Acceder a lo solicitado por don Camilo Merino Villar, sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

CARTELERA MUNICIPAL

CAPTACION DE AGUAS POTABLES

En virtud de lo acordado por el Ayuntamiento Pleno en sesión de 21 de diciembre pasado, se anuncia un segundo concurso para la adjudicación del servicio de exploración geológica y trabajos topográficos para investigar la existencia de manantiales de aguas potables.

El plazo de presentación de proposiciones, precio y demás antecedentes de este concurso, serán los que se expresan en el edicto que se insertó en el "B. O. del Estado" número 316 de 12 de noviembre pasado.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Jesús Fernández López, Rosa Fernández Martín, Jesús Romero Santos, Francisco Víctor Mariño Cestoso, Aniano Osorio Villar, María del Tránsito Hernández Morillo.

DEFUNCIONES

Severino Castro Jañez, de 4 meses; Blas Morillo Guerra, de 60 años.

Al habla con el meta del C. D. Benavente, MATEO

Hoy asoma a esta sección otro de los veteranos del fútbol local: el popular y simpático meta "matadero", Mateo. Idoló de los peques, por sus estupendas y valientes actuaciones defendiendo el portal del Deportivo, es Mateo, a más de un buen jugador amateur, un excelente deportista.

Preguntamos, y Mateo contesta: —Si nuestro primer equipo —el Atlético— pasase a Segunda División, ¿crees ganaríamos mucho el fútbol en nuestra provincia?

—Estoy seguro que ganaría mucho el fútbol en toda la provincia, ya que solamente con el interés de los partidos del Atlético, de más trascendencia, sería mucho mayor la preocupación por enterarse si fué vencedor.

—¿Qué me dices de la labor desarrollada en el equipo por vuestro entrenador?

—Por tener grandes conocimientos, su labor, fué muy buena en lo que se refiere a la cosa de preparación física, como en todo lo demás; pero en lo que no estuvo muy acertado es con la cuestión suerte, ya que pocas veces, por la desgracia de lesiones, pudo alinearse su equipo titular.

—¿Tu favorito?

—De Primera División, el Atlético de Madrid; de segunda, el Gijón; de Tercera, el Atlético de Zamora, y cuando tengamos en Benavente será del Club Deportivo de Benavente.

—¿Y el que quedará campeón de Liga?

—Los equipos citados anteriormente, serán los campeones en sus divisiones respectivas.

—¿Aspiraciones, amigo Mateo, de llegar a ganar dinero en el fútbol?

—Mis aspiraciones en el fútbol son las de estar en forma para ser titular del C. D. Benavente, cuando tengamos campo, admitiendo desde luego, las primas voluntarias, para celebrar las victorias del equipo.

—¿Cuál eres ha sido el mejor equipo de Benavente?

—El Español —del año 1936—, al menos fué el que más galardonó el pabellón deportivo de Benavente.

—¿Cuál ha sido, para tí, el jugador más peligroso tirando a puerta?

—La verdad es que, cuando me tiran a puerta, pocas son las veces en que sé quién fué, ya que son momentos en que sólo estoy mirando al balón. Por lo tanto, no te puedo decir quién es el más peligroso; pero sí, la delantera que en 45 minutos que yo actué frente a ella, he podido decir, la más peligrosa. Esta delantera no hace falta recordarla, pues ya sabes que la máxima goleadora a nuestro equipo fué la del Atlético Zamora: todos los componentes muy peligrosos, y destacando a uno —a mi parecer— fué García Díaz.

—¿Crees que un campo de deportes es necesario para nuestra ciudad?

—A mi juicio en todas las ciudades es tan necesario un Campo de Deportes como en un pueblo la Iglesia y la Escuela; pues la juventud tiene que educarse bajo los auspicios, de lo espiritual, intelectual y físicamente. Al hablar de Benavente, y precisamente del Campo de Deportes, es una de las cosas que me dan más pena; solamente con pensar la educación en bares que está adquiriendo una juventud que prefiere el deporte y que por no tener donde poderlo practicar, se malogra. Por todo esto, en Benavente es muchísimo más necesario un Campo de Deportes que en otras ciudades.

—¿Y la solución —a tu juicio— para lograrlo?

—Mi persona la considero con muy poca autoridad para enjuiciar una cosa de tanta trascendencia; no obstante, mi juicio es el siguiente:

Para lograr el Campo de Deportes es imprescindible la colaboración por entero del Ayuntamiento, como en otras ciudades ha tenido que colaborar para llevar a buen fin una cosa necesaria para una ciudad, —que al fin y al cabo, es una herencia que recibirán con el mejor de los agrados, las juventudes que se suce-

Para noches de gala...

una prenda de pieles que realce su belleza.

Presentamos preciosas capas, chaquetas y abrigos que complementarán su elegancia.

GARCIA CASADO

Zamora

LA TOJA
con sus clásicos
JABONES de TOCADOR
(UNICOS EN EL MUNDO)
refrenda su prestigio de medio siglo dedicado a la fabricación de selectos productos de perfumería, con fórmulas originales, a base de las famosas Sales y Lodos de su Balneario.

PRECIOS: Jabón Pastelero, 0,35 - Pastelero, 0,35 - Lavanda, 4,75 - Toja, 6,40 - Sales, 3,20 pesetas (lmo. localidad)

Jabones
LA TOJA
UNICOS EN EL MUNDO

Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado, 28.—LA CORUÑA

Ayuntamiento de Zamora CEMENTERIOS

Con motivo de los últimos temporales han sido bastantes los desperfectos ocasionados tanto en las Cruces como en los adornos de las sepulturas, por lo que se advierte al público con objeto de que procedan a la reparación de los mismos. Zamora 3 de enero 1951.—El Alcalde, Francisco Pérez Lozano

Mientras flaquean...

(Viene de la página sexta)

naturales reservas, son de que no habrá guerra en 1951 porque Norteamérica tendrá este año almacenadas mil bombas atómicas, mientras Rusia no tiene siquiera petróleo bastante para una larga guerra y los pozos de Arabia, aunque los conquistasen serían antes devastados por ataques atómicos fulminantes como lo serían las grandes industrias europeas si Rusia se apodera de Europa. Igualmente, con la guerra de Corea, grandes guerrillas internas después de una larguísima guerra civil, y la ruina económica china no podrá ser aún en largo tiempo digerida por Moscú.

Grandes obras para la producción atómica en escala sin precedente van a realizarse seguidamente en Norteamérica, entre ellas una nueva planta gigante de plutonio en

Canadá que costará treinta millones de dólares.

Pequeñas guerras solamente es lo que espera en 1951, y aunque alguna pudiera ser susceptible de provocar el estallido, mayor se espera no ocurra tal. Dándole el año actual en paz a Norteamérica, esta tendrá en diciembre tres millones y medio de hombres en filas, una producción de mil aviones, miles de tanques, quizá submarinos atómicos y, en suma, con su arsenal atómico y otras armas secretas, dispondrá de un poderío tan inmenso que difícilmente nadie se atreverá a atacarlo.

En cuanto a la guerra de Corea se admite la posibilidad de ser expulsados de allí, pero la guerra continuará en esa zona bajo diversas formas, particularmente sobre China, sujetando a un bloqueo más rígido, ayudando a Chang Kai Chek y a las grandes guerrillas que ya operan en el interior. La tensión continuará pero ahora el tiempo pasó a servir a los occidentales y trabajar contra Rusia. Sin embargo, la crisis alcanzará su punto culminante cuando en 1952 Norteamérica corone un potencial bélico de tamaño magnitud que precise utilizarlo o correr el riesgo de perecer económicamente aplastada bajo su fabuloso peso.

VENTA

Se vende una casa con buenos corrales y cuadras y en excelentes condiciones la vivienda número siete de la Travesía de Portugal. Llame en mano. Para tratar con don Toribio Mayo Barrios, Procurador de los Tribunales en Benavente, Francos, número 12.

PASTOS

Se arrienda el sobrante del término de Morales del Vino, para 50 cabezas lanaras, en suabasta el día 7 a las doce. Si no hubiera postor se celebrará segunda subasta media hora después con el 20 por 100 de rebaja. Pliego de condiciones en Secretaría de la Hermandad.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 28 de diciembre concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayor, 20; menores, 9; cebones, 193; camperos, 3; lechones, 134 reses, 169.

Los precios de los cebones fueron entre 26 y 29 pesetas kilo según calidad; venta buena.

Camperos, entre 1.000 y 1.600 pesetas unq; venta regular.

Lechones, entre 250 y 370 pesetas uno; venta regular.

Reses, entre 18 y 21 pesetas kilo canal; venta buena.

dan. Por eso que la solución la tiene que dar el Ayuntamiento; único que puede y tiene con qué hacerlo, pues tiene autoridad y dinero.

Y ahí está, amigo lector, lo que este muchachote, de ojos grandes y negros, opina del fútbol en nuestra ciudad.

CUBICHI

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.022 PLAZAS PARA CARTEROS URBANOS, con 6.000 pesetas—25 PARA PERICIAL DE ADUANAS, con 14.000.—35 PARA TORREROS DE FARO, con 6.000.— Clases orales y por correspondencia para TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BACHILLERATO, BANCA y COMERCIO. Próximas oposiciones para NOTARIAS Y AUXILIARES Y OFICIALES en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la Oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 y 23, y PUERTA DEL SOL 12. MADRID. Único Centro que ha obtenido el NUMERO UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOTA, 6 - MADRID - TEL. 23.68.11

